

陈泓在调研“三夏”生产、秸秆禁烧、防汛工作时强调

千方百计克服困难 确保粮食应收尽收

本报讯 (通讯员闫妍) 5月31日下午,市人大常委会副主任、县委书记陈泓调研博爱县“三夏”生产、秸秆禁烧、防汛工作。县委常委、办公室主任董军波,县委常委、副县长陈磊一同调研。

陈泓一行先后来到月山镇上庄村、磨头镇崔庄、丹河入沁口、白马沟仓库等地,实地察看该县“三夏”生产、秸秆禁烧、防汛工作准备情况。

关于“三夏”生产工作,陈泓指出,“三夏”生产是夺取夏粮丰收、夯实秋粮基础的关键环节,各级各相关部门要提升政治站位,扛稳粮食安全,高度重视,充分准备,落实责任,密切配合,要把“三夏”工作尤其是夏收作为当前头等大事来抓,千方百计克服困难,确保粮食应收尽收、颗粒归仓。要及时动态掌握情况,了解小麦成熟、收割收购等动态情况,做到心中有数。要加强农机调度,确保农机数量充足、调度科学、流动畅通,全力保障农业生产顺利进行,保障农民收入。粮食部门要做好腾仓备仓工作,加强粮食分类收储,严把收粮关,避免霉变粮食进入人口粮市场,要做好小麦种子收割管理,确保种子质量,同时加强监管,组织相关单位对小麦情况全面排查,防止不合格种子流入市场,一把火、不冒一股烟”。

关于防汛工作,陈泓指出,要时刻绷紧防汛这根弦,立足于防大汛、抢大险、救大灾,早谋划、早部署、早落实,全力做好各项防汛准备工作。要强化隐患排查整改,做好防汛物资储备与设施设备检修维护,切实提高应对灾害的应急处置能力,筑牢人民群众生命财产安全坚实屏障。

法律夜市+法律直播

博爱县打通普法宣传“最后一米”

本报讯 (通讯员琚姣姣)

5月31日晚,博爱县幸福湖公园热闹不已,该县司法局联合县税务局正在开展“民法典宣传月”的第二场“法律夜市+法律直播”活动,主要讲解与群众关系密切的民法典等法律知识,打通普法宣传“最后一米”。

活动现场,该县司法局邀请相关法律专业人士,为现场群众讲解民法典案例法规,接受现场咨询,还创新采用网络直播方式与广大网友进行线上交流。

通过以案释法、问答互动等方式,让群众加深对自己的权利义务的认识,让群众足不出户就能了解矛盾化解的合理办法,为辖区群众送来了一场“法治大餐”。

“欢迎大家!欢迎各位来到博爱司法行政在线的直播间,今天直播的内容主要围绕民法典涉及的婚姻家庭、物权、侵权责任、合同编等与大家切身利益息息相关的法律基础知识,大家可以随时线上咨询。”法律专家认真地进行直播讲解。

该县税务局有关人士也就

城乡两险征缴政策进行解读,和群众一起分享社保费缴费政策知识,宣传社保费缴费政策,讲解参保缴费标准以及缴费“掌上办”相关操作指南。

据了解,博爱县司法局以5月份民法典宣传月为契机,创新发展“美好生活·民法典相伴”宣传活动,首次把普法工作搬到抖音直播间,组织司法工作人员、律师、法律服务工作者在幸福湖公园开展“法律夜市+法律直播”宣传活动。通过“线上直播+零距离面授”、发放宣传手册等方式为居民、商贩提供法律咨询,内容涵盖防范电信网络诈骗、民法典、刑法,并就营造法治化营商环境、预防养老诈骗、预防未成年人犯罪进行专项宣传。

“我们把普法宣传搬到公园,创新开展‘法律夜市+法律直播’,仅两场直播在线观看人数达7000人,效果很好。我们将继续推进群众普法宣传‘最后一米’,倡导群众积极运用法律武器来维护自身的合法权益。”博爱县司法局局长刘伟说。



为迎接第52个“六五环境日”,健全环境治理全民行动体系,引导公民积极参与环境保护,近日,博爱县生态环境分局联合多部门开展了环境日宣传活动。活动现场,工作人员和志愿者们通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传手册等方式向广大居民现场讲解环保相关知识,为前来咨询的市民答疑解惑,广泛动员群众参与生态环境保护。

环保 摄

简讯

●近期以来,博爱县城管局立足本职工作,认真梳理工作环节,采取“一日两普扫全天保洁”、机械“每日三出勤”等工作模式,开展专项清洁整治行动,并根据天气情况及时调整作业时间及频次,努力保障县域空气质量持续改善。

(城管)

●为弘扬科学精神、普及科学知识,在第七个“全国科技工作日”到来之际,博农乳业作为河南省科普教育工作基地,先后和国网博爱县供电公司共同组织了“迎五一,亲近大自然”亲子研学活动,

敬老志愿服务队和爱心企业趁新加油站、开源广告公司负责人带着精心选购的230件T恤衫,来到博爱县上庄小学为孩子们送上儿童节礼物,表达对孩子们的关心和祝福。

(校办)

●为了丰富学生的校园生活,提高学生们的艺术修养,近日,博爱县清化中学举办了校园艺术体育节。本次活动涵盖音乐、舞蹈、武术、架子鼓、相声等多种文艺形式,充分展现了学生的个性和艺术才华。

(清化中学)

2023年6月7日 星期三

■新闻热线:8797000 | ■编辑:王水涛 | 校对:刘 勇 | 组版:杨 杰

A04 | 中站区新闻

中站区“三夏”生产工作会议召开

本报讯 (通讯员杨帆) 6月4日会议。

董红倜强调,要加强领导,认清形势。当前夏收攻坚战已进入决战阶段,全区上下在粮食安全这个问题上不能有丝毫麻痹大意,要坚定不移扛稳粮食安全重任,充分认清“三夏”生产工作面临的新形势、新问题,严格落实省、市会议精神,要求,因地制宜做好各项服务

保障工作,最大限度降低损失,最大程度保护农民利益。要科学调度,精准施策。要全面排查摸底,动态掌握情况,在措施上更加具体、更加精准。要抢抓时机,密切关注天气变化,利用晴好天气有利时机,精准调度农机作业和人员力量,高质量完成收尾工作。要压紧压实分包领导、职能部门和属地责任,靠前指挥、精心组织、通力协作,扎实做好晾晒、夏种、销售等后续工作。要安全有序,圆满完成任务。依托“六帮六助”、主题教育先学先行、“入户访民情”等活动载体,发挥全科网格作用,摸排核查受灾情况,积极争取补贴政策,加大困难群众帮扶力度,兜牢民生保障底线。要加

统筹做好农资调运储备、保价稳供等工作,确保群众增收和社会稳定,圆满完成“三夏”各项工作任务。

就开展好“三夏”生产工作、尽可能减少群众损失,赵保霖从扎实做好保产保收工作、统筹做好增产增收工作、提前做好稳供保价工作等方面作了具体安排部署。

中站区城管局

“城”添一片绿 “管”惠一座城

本报讯 (通讯员魏辰梓) 入夏时节,最惬意的莫过于晚上伴着微风,漫步在绿树成荫的街道中,一排排挺拔直立的行道树、一簇簇郁葱葱的景观小品、一个个似景如画的公园游园铺就了中站区城市底色,也让居民乐享推窗见绿的美好生……

近日,中站街头一片繁忙的工作场景,绿化养护人员手推草坪割草机,肩扛药物喷剂,进行着绿化修剪和管护工作。

中站区城管局为方便市民尽享绿色福祉,对照“宜绿则绿、应绿尽绿、见绿插绿”的工作目标,深度推进中站辖区绿化提升工作。一是新增立体绿化。截至目前已完成许衡公园青少年活动中心东侧、新义口东南侧等15处点位立体绿化,花期持久且耐修剪,具有很强的观赏性。同时为增加城市色彩,对经二路进行全长255米的立体绿化,离地上墙,进一步打造街景景观。二是景观小品提升。截至目前已对辖区部分道路节点处绿地进行绿化小品提升,对经二路、经四路、中冰线、经三路、怡光中路的绿化带进行了冲洗、拔草及清理,保持干净整洁及美观。三是强化绿化管养。持续做好辖区各公园游园、绿化带等园林绿地的日常管养工作,加大园林绿化安全隐患排查力度,加强对各园林绿地防火、灌溉及苗木的修剪。针对辖区绿化带出现的白粉病现象,积极组织人员对怡光路、解放路等7条主干道绿化带进行防治。

下一步,中站区城管局将切实结合夏季绿化养护特点,继续扎实做好精细化管理,努力营造优良的城市生态环境,加强巡查和养护工作,做好高温、强降雨等各类不利天气的相关应对措施,确保夏季绿化养护管理工作安全有序开展,为中站添一片绿意,为群众营造一个安全舒适的宜居环境。

龙洞街道

全面做好地质灾害防治工作

本报讯 (记者杨丽娜 通讯员朱晓玮) 为切实保障辖区居民群众生命财产安全,全面做好2023年汛前地质灾害防治工作,连日来,中站区龙洞街道对各村地质灾害点开展全覆盖、无死角隐患排查,扎实做好汛前地质灾害防治工作。

该街道工作人员和村“两委”干部重点察看了地质灾害隐患点及安全隐患地段,当日发现、当日研判、当日解决,对沿路安全隐患地

点设置安全警示标识牌,对沿路临崖危石进行拉网覆盖,针对安全隐患问题及时收集相关信息,设置安全警示标识牌,建立相关安全隐患台账并对此进行研判分析,做到心中有数。对于地质灾害隐患点风险防范区附近的村民,工作人员上门进行宣传教育,让村民知晓负责该地质灾害隐患点的包保人,明晰预警信号,熟悉撤离路线及安置地点,进一步增强村民防灾避灾意识。

截至目前,共设置安全隐患警示牌8个,设边坡防护网500余平方米。

龙洞街道始终坚持“人民至上、生命至上”的防灾理念,切实增强风险意识和底线思维,全力抓好地质灾害防治和防汛各项工作。通过加强对地质灾害点隐患的排查巡查,做到早发现早治理,严防地质灾害安全事故发生,切实保障人民群众的生命财产安全。

龙翔街道

乡村幸福院点亮“文明幸福星”

本报讯 (通讯员李彤) 走进中站区龙翔街道西张庄村幸福院,老人们围坐在一起下棋、看电视,到了午饭时间,大厨“开饭啦”的嘹亮声音回响在整个幸福院,老人们闻声而动一起到餐厅就餐,欢声笑语此起彼伏,一派温馨幸福的场景。

据了解,西张庄村现有人口670余人,其中70岁以上老人68人,占全村人数的10.15%。“我们村一直坚持敬老爱老,坚持把满足群众的‘急、需、愁、盼’作为打造‘文明幸福星’的中心工作,幸福院现在是

西张庄村党建综合体的重要组成部分,更是我们村老人们的安心养老所。”西张庄村相关负责人说。西张庄村不断扩大服务项目,现每周为老人安排专人测量血压,做好每位老人的血压登记,每半月与老人进行一次谈心谈话。采用“孝老食堂+休闲娱乐”运营模式,依托定点帮扶的优势,启动实施了老旧厂房改造项目,将村内废弃厂房改造成为健身馆,馆内还提供老人康复健身器材,让幸福院成为老人“愿意来、留得住、吃开心、玩尽兴”的幸福家园。

“自打建起了幸福院,我们这些老人在这里下下棋、聊聊天、锻炼身体,中午还能吃上免费饭,小孩子也有地方耍啦,日子过得是越来越美了。”78岁的村民米大爷高兴地说,“来这里比在家还舒服自在。”下一步,龙翔街道将进一步推广西张庄村幸福院的成功经验,在辖区树立尊老爱老敬老的文明风尚,为山区老人们创造良好的条件,让乡村幸福院成为老人们安心养老的幸福家园。



博爱县

“三抹红”助力“三夏”生产

本报讯 (通讯员李鹏、任颖颖) 当前,正值“三夏”生产的关键时期,为做好小麦抢收、确保颗粒归仓,博爱县坚持党建引领,充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员干部的先锋模范带头作用,以“三抹红”助力“三夏”生产,构筑“三夏”生产和秸秆禁烧坚固防线。

表态映出“责任红”。全面实行各级党委书记抓“三夏”生产,做到县级领导包乡镇、乡镇领导包村、基层党员干部包户全覆盖,坚持在一线作战,统筹调度收割进度、麦田作业机械数量、晾晒场地,挂图作战、建立台账、调度有序。目前,全县已出动收割机59辆、播种机20辆,收割小麦440余公顷。

一条幅映出“宣传红”。组建“三夏”防火宣传车队,通过车载大喇叭循环播放防火禁烧录音,对辖区204个行政村进村入组开展全面宣传,并向群众发放防火宣传明白卡;同时各村利用村级大喇叭、悬挂条幅、入户张贴明白纸、网格微信群转发等方式,持续宣传秸秆焚烧的危害、综合利用的好处,切实增强群众秸秆禁烧意识。

马甲映出“志愿红”。落实“六帮六助”“入户访民情,我来办实事”等遍访机制,开展“党员干部全遍访”专项行动,对种植户进行实地走访,重点聚焦种粮大户、困难群众、无劳力家庭等,实现走访群众全覆盖。目前已解决各种矛盾纠纷和风险隐患30起。

清化镇街道

“三夏”抢收力保颗粒归仓

本报讯 (通讯员毋东霞) 为确保小麦颗粒归仓,近日,博爱县清化镇街道通过绘制“三夏”示意图、网格化管理、关注困难群体等举措,全力以赴帮助群众夏粮抢收,坚决打赢“三夏”生产攻坚战。

绘制“三夏”示意图。针对目前天气状况,清化镇街道召开党支部书记、种粮大户会议,逐村进行研判,建立小麦收割台账,绘制“三夏”动态示意图。动态掌握小麦成熟状况、收割时间、农机调配等情况,确保能收快收尽收。街道党工委书记、办事处主任每天走进田间地头,跟踪察看小麦长势,进行现场指挥,确保1000余公顷小麦颗粒归仓。

网格化管理。该街道对每一快麦田实行党员、包村干部、农机手、小组长分包责任制,一站式服务,从小麦受损包赔、收割、晾晒(场地)、烘干、储藏、收购一包到底,确保小麦颗粒归仓,最大化保障农民收益。

关注困难群体。该街道对50户种粮大户、脱贫户、无劳力家庭、散户等重点群体进行关心关注,建立“夏收党员志愿服务队”,抽调500余名党员干部入户帮扶,确保每个家庭、每个田块粮食颗粒归仓。



董红倜与广州巨湾技研有限公司客商座谈

本报讯 (通讯员杨帆) 6月6日下午,中站区委书记董红倜与广州巨湾技研有限公司副总裁李明一行座谈。双方从项目投资、支持政策、合同细节等方面进行了深入洽谈,并达成一致意见。区委副书记、区长赵保霖,区领导黄小春、邬月红参加会见。

座谈中,董红倜对广州巨湾公司的到来表示热烈欢迎。他指出,经过前期双方的多次交流,目前,宁福8GWh锂电池项目取得实质性进展,该项目科技含量高、市场前景好、带动能力强,与中站区主导产业高度契合,建成投产后将更好助力中站区新能源材料及汽车零部件产业链、补链、强链,实现高质量发展。中站区高度重视此次合作,将始终秉承“投资到中站,事事都办好”的服务理念,全面加强要素保障,持续优化营商环境,继续完善合作签约等有关事项。

据了解,广州巨湾技研有限公司成立于2020年9月,是广汽集团首家内部孵化的混合所有制高科技企业。公司专注于极速充动力电池和新一代突破性储能器及其系统的研发、生产、销售和服务,是极充技术的领跑者。目前,该公司自主研发的XFC极速电池已搭载在广汽埃安V Plus车型上,展现出良好的市场前景。

吊瓜成熟话“丰景”

做家务。

熙熙攘攘的人群不是在赶集。这是中站区府城街道造店村绿安采摘园举办的吊瓜采摘节的场景。现在正值大棚吊瓜成熟上市的季节,绿安采摘园举办的吊瓜采摘节从6月3日开始,连日来,市民和游人走进采摘园的大棚里,采摘品尝新鲜的吊瓜。

大棚里除了前来采摘吊瓜的市民,还有管理吊瓜的农民在给吊瓜修剪去枝。修剪去枝的是来自邻村府城村的云彩英,来大棚里做管理,每天能收入70元,来这里上班离家也就几分钟的路程,既能增加收入,也不耽误回家做饭。